
Hlas od Jordánu 
informátor římskokatolických farností 
Morkovice, Pačlavice a Prasklice 

9. NEDĚLE V MEZIDOBÍ ‐ 6. března 2011 
Obrať se ke mně a smiluj se nade mnou, Hospodine, vždyť  já jsem sám a tak 

ubohý! Popatř na mou bídu a trápení, odpusť mi všechny hříchy ! 
1. čtení - Dt 11, 18. 26-28  Hle, já vám dnes nabízím požehnání a kletbu. 
Žalm 31 - Buď mi, Hospodine, ochrannou skálou. 
2. čtení - Řím 3, 21-25.28 Člověk je ospravedlněn skrze víru, bez skutků předepsaných Zákonem. 
Evangelium: Mt 7,21–27 * Dům postavený na skále a dům na písku. Dnešní čtení 
Horského kázání se uzavírá podobenstvím o dvou stavitelích. Kristu jde o ryzost víry. 
Křesťanské „náboženství“ se pro mnohé může stát pasivně přijímaným duševním a 
kulturním postojem, souborem krásných obřadů, složitých předpisů, tradic. Kristus nás 
upozorňuje, že máme mít pevnou a činorodou víru. Pošetilý stavitel se spoléhá na prázdná 
slova, na pohyblivý písek módy nebo prchavého mínění. Pravý věřící se rozhoduje stavět 
na skále, kterou je Kristus. Oboří-li se na něj zkoušky, těžkosti a bouře života, nenaruší dílo 
pevně založené na Ježíšově poselství. 

BOHOSLUŽBY OD  6. DO 13. BŘEZNA  2011 
neděle 6. března 

9. neděle v mezidobí 
Prasklice 
Pačlavice 
Morkovice 

7:30 
8:45 

10:00 

za farníky 
mše sv. 
za Boží požehnání pro rodinu Jablunkovu 

pondělí  7.března Morkovice 18:00 za živou a + rodinu Pěnčíkovu a duše v očistci 
úterý  8. března Morkovice 7:00 mše sv. - volná intence 

středa  9. března 
Popeleční středa 

den přísného postu 

Prasklice 
Pačlavice 
Morkovice 

17:00 
17:30 
18:00 

mše sv. s udílením popelce 
mše sv. s udílením popelce 
za + Františku Blešovu, manžela a živ. rodinu 

čtvrtek  10. března Morkovice 18:00 adorace do 19:00 
pátek  11. března Morkovice 18:00 za Boží požehnání a ochranu pro r. Dostálovu 
sobota  12. března Pačlavice 15:00 mše sv. na závěr duchovní obnovy - za farníky 
neděle 13. března 
1. neděle postní 

Prasklice 
Pačlavice 
Morkovice 

7:30 
8:45 

10:00 

mše sv. 
mše sv. 
za Boží požehnání pro rod. Skřítkovu 

Společná četba Písma sv. v době postní. Letos přečteme evangelium sv. Jana a Knihu 
Zjevení. Každý den jednu kapitolu. Společné předčítání bude vždy v neděli po křížové 
cestě, vemte si s sebou Bible. Čteme od popeleční středy do Zeleného čtvrtka. 
Latinské ordinarium Missa mundi zpíváme každou postní neděli při mši sv. ve všech 
farnostech. Rovněž odpovědi lidu a eucharistická modlitba bude latinsky. 
Křížové cesty budou každou neděli v 13:30 Pačlavice, 14:00 Prasklice a 15:00 Morkovice. 
Po křížové cestě adorace s modlitbou Korunky k Božímu milosrdenství a četba Písma sv. 
Postní duchovní obnova v sobotu 12. března 2011 v KD v Pačlavicích, na téma: víra a 
křest v Písmu svatém přednáší  P. Bedřich Horák, farář v Horní Moštěnici. Začátek v 8:45, 
závěr v 15:00 mší sv. Přihlaste se do nejpozději v pondělí 7. března. Režijní poplatek 120,-
studenti 80,-Kč. Mějte s sebou Písmo svaté NZ a sešit na poznámky. 
Farní tábor pro děti bude od 5. do 14.7.2011 v Potštátě. Přihlášky si vyzvedněte v sakristii. 

CO JE NÁPLNÍ A ÚČELEM POSTNÍ DOBY? 
Co a proč v postní době dělat ?! Samotný název tohoto čtyřicetidenního období není zcela 
jednoznačný. Půst jako takový totiž není jeho jedinou náplní.  
Příprava na Velikonoce. Začněme od konce postní doby - od Velikonoc. Jsou to ústřední 
svátky všech křesťanů: celé jádro a síla křesťanství spočívá ve smrti, vzkříšení a oslavení 
Ježíše Krista. A účast na tomto tajemství získává člověk sjednocením s Kristem skrze křest. 
Není potom divné, že jedním z hlavních úkolů postní doby je vyvrcholení přípravy 
katechumenů na křest. Pro ostatní věřící je tato doba přípravou na obnovu křtu o 
Velikonocích. Postní období je i příhodným časem k obnovení chápání křesťanského života 
jako velkého putování do domu Otcova. Toto období začíná udělováním popelce - sypáním 
popela na hlavu s výzvou: „Obraťte se a věřte evangeliu”. Těmito slovy započal Ježíš své 
poslání na zemi, aby smířil lidstvo s Otcem a aby uvedl každého na cestu života. Bůh Otec 
totiž připravil plán spásy pro všechny lidi, kteří od něho pocházejí a k němu směřují.  
Cesta k Otci, aneb Bůh není mrzutý. Nejasné přesvědčení, že Bůh je s námi 
nespokojen, že je tvrdý, mrzutý, mstivý a lhostejný, prostě takový, jací bychom byli na jeho 
místě my, v nás zabíjí naději, víru, lásku a život vůbec. Celé Zjevení nám však říká, že Bůh 
není jako my. Je Otec, původce lásky. Právě o tomto mluví Ježíš v podobenství o milosrdném 
otci a marnotratném synu (Lk 15,11). Jeho láska se nabízí a přizpůsobuje každému z nás. 
Svou láskou nás naplňuje ale do té míry, jak se jí otevřeme. Jeho láska a tvůrčí moc má 
možnost změnit náš život. "Syn vstal a šel ke svému otci. Když byl ještě daleko, otec ho uviděl 
a pohnut soucitem přiběhl, objal ho a  políbil..." (Lk 15, 20) Kristus nám zjevil Boha jako 
Otce plného milosrdenství. (Jan Pavel II.) 
Hřích a pokání, aneb život z vlastních sil. Od Boží lásky nás dělí nedůvěra k Bohu, snaha 
dosáhnout štěstí a naplnění života pouze vlastními silami. Toto vše vede člověka ke hříchu, 
jenž je bariérou v přijímání Boží lásky, někdy přímo jejím odmítnutím. Obrácení (pokání) 
proto spočívá v tomto: obrátit se k Bohu, nechat se Bohem milovat a v síle této lásky se pak 
vydávat po jeho cestách. Cesta obrácení s sebou přináší jak “negativní” aspekt: osvobození 
od hříchu a zla, tak aspekt “pozitivní”: rozhodnutí pro dobro. V této perspektivě lze pak slavit 
svátost pokání, jakožto zásadní bod cesty obrácení pokřtěného člověka. 

Konkrétní kroky, staletími osvědčené prostředky na cestě obrácení:  
Modlitba, Půst, Almužna. 

Modlitba nás sbližuje s Bohem. Je příležitostí přezkoumat a probrat s Pánem vše důležité z 
našeho života. Modlitba je ale též projevem naší lásky k bližním, modlíme-li se za druhé, za 
známé i neznámé, za lidi, kterým tato služba může prospět. Několik tipů: 
* Učiň si z modlitby zvyk: modli se ráno, večer, před jídlem. 
* Modlete se společně v rodině, pro začátek alespoň při zvláštních příležitostech. 
* Čti bibli: nejprve možná jen spontánně, později pravidelně. 
* Vyprávěj o Bohu dětem. 
* Účastni se liturgického života své farnosti: křížové cesty, bohoslužby smíření... 
* Snaž se o dobré myšlenky, jsou předpokladem každého rozvoje. 
Modlitbou už je vědomý život v Boží přítomnosti. 

Program přípravy na biřmování. 
pátek sobota neděle 

- 12.3. duchovní obnova křížová cesta ve 14:00 / 15:00 
18.3. příprava od 19:00 19.3. slavnost  Sv. Josefa   20.3. příprava od 16:00 
25.3. příprava od 19:00 -   27.3. příprava od 16:00 

Postní almužna – papírové krabičky, je pastorační akce, způsob duchovní formace 
věřících. V době, kdy více vnímáme Kristovo utrpení z lásky k nám, chceme více vnímat 
ty, kteří také trpí. Co si odřekneme v postní době, pomůže potřebným. Jde o to podělit se 
o dary, které od Boha dostáváme, s těmi, kteří jich mají méně. Duch Postní almužny 
pomáhá i nám dospělým v prožívání postní doby a může ukázat i dětem smysl odříkání.  


